
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6 年度市民アンケート調査  

「広報シティプロモーションアンケート」の 

実施結果について 
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１ 調査概要  

（1）実施目的  

藤沢市の広報活動及びシティプロモーション活動に関する市民意識を調査し、今後の施策

の参考とするため。 

（2）実施方法  

  e-kanagawa 電子申請システムのアンケート機能による調査  

（3）調査設計  

ア 調査地域   市内  

イ 調査対象・標本数  

(ア) 市内在住の満１８歳以上 8０歳未満の方３，０００人  

(イ) 2024 年（令和 6 年）1 月 1 日以降に本市に転入した満 18 歳以上 80 歳未満

の方２，０００人  

⇒（ア）（イ）合計５，０００人  

ウ 抽出方法   住民基本台帳から無作為抽出  

エ 調査方法    e-kanagawa 電子申請システムのアンケート機能による調査  

オ 期間    ２０２4 年（令和 6 年）７月 26 日（金）発送  

２０２4 年（令和 6 年）８月 31 日（土）締切  

 

（4）回収状況  

5，０００人中、74０件を回収（回答率 14.80％） 

（5）調査項目  

ア 基本属性  

イ 藤沢市の魅力について 

ウ 愛着度について  

エ 藤沢市への転入について 

オ 居住意向について  

カ 情報発信について  

キ イベントについて 

ク シティプロモーションについて  

ケ 広報ふじさわについて  

コ 藤沢市の広報番組について  

サ 藤沢市のホームページ・SNS 等について 

（6）調査結果を見る上での注意事項  

・グラフに使われる「ｎ」は、各設問に対する有効回答者数である。  

・百分率（％）の計算は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示した。したがっ

て、単数回答（１つだけ選ぶ問）においても、四捨五入の影響で、％を足し合わせて

100％にならない場合がある。  

・複数回答（２つ以上選んでよい問）においては、％の合計が 100％を超える場合がある。  
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ｎ=740  

２ 単純集計結果  

（ア）基本属性  

ア 居住地区                      イ 居住期間  

 
 

 

ウ 年齢                          エ 性別  

 
 

オ 家族構成  

 

 

 

 

 

 

 

 

御所見

2.0%

長後

6.4% 湘南台

9.3%

遠藤

2.3%

六会

6.1%

善行

6.2%

湘南大庭

5.3%

明治

5.4%

辻堂

14.5%
藤沢

18.4%

村岡

7.2%

鵠沼

12.6%

片瀬

4.5%

男性

46.1%

女性

52.6%

回答しない

1.4%

単身

16.9%

夫婦またはパートナーと同居

32.0%

親と同居

8.4%
子どもと同居

6.6%

夫婦またはパートナーと

子どもと同居

33.1%

親と子どもと同居

1.9%

その他

1.1%

ｎ=740  ｎ=740  

ｎ=740  

１０歳代

0.9%

２０歳代

16.2%

３０歳代

23.8%

４０歳代

18.8%

５０歳代

18.9%

６０歳代

14.2%

７０歳以上

7.2%

５年未満

30.9%

１０年未満

9.7%

２０年未満

12.7%

２０年以上

25.0%

生まれてから

10.1%

2024年1月1日以降に転入

11.5%

ｎ=740  
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（イ）藤沢市の魅力について 

藤沢市にどんな魅力があると思いますか。（複数回答可） 

 

 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・気候が比較的的穏やか  

・都会に近い 

・治安が良さそう 

・藤沢市の健康への取り組みや地元野菜が充実している 

・子育て世代が多い  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ=740  

77.3%

54.6%

26.1%

32.7%

5.9%

12.4%

12.4%

6.1%

8.4%

8.1%

20.1%

20.8%

21.2%

7.7%

22.3%

6.5%

海・田園・川などの自然が豊か

道路や交通の便がよい

魅力的な施設がある

公園や広場などの遊び場が充実している

スポーツの参加・観戦が楽しめる

魅力的な伝統芸能、技術、祭り、イベントがある

魅力的な街並みや歴史的建造物がある

歴史人物、著名人、職人などにゆかりがある

買いたい土産や地域産品がある

地域を代表する産業や企業がある

魅力的な商店街や店舗がある

食事がおいしい

人のよさや優しさ、おもてなしがよい

福祉が充実している

子育てがしやすい

その他
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（ウ）愛着度について  

藤沢市にどの程度愛着を感じていますか。 

 

 

（エ）藤沢市への転入について  

藤沢市へ転入したきっかけは何ですか。（複数回答可） 

 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・親の介護  

・娘家族の近くに転居  

 

 

ｎ＝740 

 n=85 

とても好き

49.6%

やや好き

39.1%

どちらでもない

9.7%

あまり好きではない

1.2%

全く好きではない

0.4%

14.1%

18.8%

10.6%

51.8%

3.5%

4.7%

0.0%

3.5%

8.2%

転勤

就職・転職

婚姻

住み替え

就学

出産

起業・創業

テレワーク

その他
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藤沢市への転入において重視した点は何ですか。（複数回答可）  

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

子供の学校から近い  

職場から近い 

実家が近い 

 

藤沢市のほかに転入先としてお考えになられた市区町村はありますか。  

（複数回答可） 

 

 

 

 n=85 

 n=85 

27.1%

9.4%

11.8%

51.8%

22.4%

37.6%

5.9%

32.9%

子育てがしやすい

教育環境がよい

行政からの支援が手厚い

交通の便がよい

治安がよい

自然が豊か

物価が安い

その他

30.6%

32.9%

38.8%

2.4%

7.1%

9.4%

5.9%

27.1%

鎌倉市

茅ヶ崎市

横浜市

寒川町

大和市

平塚市

海老名市

その他
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藤沢市に転入して良かったと思いますか。  

 

 

（オ）居住意向について 

 

今後も藤沢市に住み続けたいですか。 

 

 

 

 

ｎ＝740 

とても良かった

43.5%

良かった

41.2%

どちらともいえない

15.3%

悪かった

0.0% とても悪かった

0.0%

このまま住み続けたい

53.6%

まだしばらくは住み続けたい

36.2%

どちらともいえない

8.8%

近いうちに引っ越したい

1.2%
今すぐ引っ越したい

0.1%

 n=85 
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（カ）情報発信について 

 

市から発信してほしい情報は何ですか。（複数回答可） 

 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・税金の使い方の詳細と、支援の積極的な紹介  

・交通情報  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.7%

57.3%

41.2%

55.7%

55.0%

33.1%

11.8%

2.8%

防災・防犯

健康・医療・福祉

子育て・青少年・教育

生活・経済（手続き・申請・職員募集・商店街・住宅等）

観光・イベント

行政（政策・財政・各種計画・条例等）

動画による情報

その他

ｎ＝740 
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現在、藤沢市の情報をどのようにして得ていますか。（複数回答可）  

 

 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・駅や街のポスター  

・自らインターネットで検索  

・Instagram 

・湘南インフルエンサーの SNS 

・フリーペーパー、新聞折り込み、自治会回覧板  

・情報を得ていない  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝740 

61.9%

5.4%

4.7%

1.8%

41.2%

0.9%

2.0%

23.2%

7.0%

4.1%

9.9%

広報ふじさわ：紙版

広報ふじさわ：デジタル版（PDF版、スマホ版）

CATV J:COM湘南藤沢市広報番組「ふじさわ情報ナビ」

FMレディオ湘南藤沢市広報番組「ハミングふじさわ」

藤沢市公式ホームページ

藤沢市公式Facebookページ「ColorFULL FUJISAWA（カラフルフジサ

ワ）」

ふじさわメールマガジン

藤沢市公式LINE

藤沢市公式Instagram「キュンとするまち。藤沢」

藤沢市公式X（エックス）「ふじキュン」アカウント

その他
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今後、どのような手段で市からの情報を入手したいですか。（複数回答可）  

 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・LINE、Instagram、X 等  

・自治会回覧板、商業施設の掲示板  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.1%利用していない

ｎ＝740 

45.1%

24.6%

9.9%

4.1%

35.5%

6.6%

4.6%

8.8%

4.7%

20.4%

46.4%

2.6%

広報ふじさわ：紙版

広報ふじさわ：デジタル版（PDF版、スマホ版）

テレビ

ラジオ

ホームページ

メールマガジン

新聞

ミニコミ紙

雑誌

電車・バス・駅等の広告

SNS

その他
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普段利用している SNS（ソーシャルネットワーキングサービス）は何ですか。 

（複数回答可）  

 

 
 

 

（キ）イベントについて  

 

これまでに参加したことのある市内イベントのジャンルは何ですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

24.5%

42.3%

59.3%

63.4%

12.0%

87.2%

3.1%

Facebook（フェイスブック）

X（エックス）

Instagram（インスタグラム）

YouTube（ユーチューブ）

TikTok（ティックトック）

LINE（ライン）

利用していない

ｎ＝740 

 

ｎ＝740 

32.7%

13.6%

8.0%

3.8%

12.7%

14.6%

25.1%

15.5%

11.2%

25.3%

子育て・子ども

まちづくり

社会貢献

福祉

健康づくり・医療

自然・環境

スポーツ

防犯・防災・交通安全

歴史・文化

その他
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今後参加したい市内イベントのジャンルは何ですか。（複数回答可） 

 

 
 

 

（ク）シティプロモーションについて  

 

藤沢市では魅力ある街として発展し続けるため、シティプロモーションを展開していますが、

ご存知の活動を教えてください。（複数回答可） 

 

 
 

 

29.7%

29.3%

22.4%

12.4%

34.3%

39.5%

34.6%

19.2%

26.4%

8.9%

子育て・子ども

まちづくり

社会貢献

福祉

健康づくり・医療

自然・環境

スポーツ

防犯・防災・交通安全

歴史・文化

その他

51.4%

33.8%

1.9%

3.4%

53.0%

35.4%

キャッチフレーズ「きゅんとするまち。藤沢」

ロゴマーク（キュンマーク）

テーマソング

キュンダンス

公式マスコットキャラクター「ふじキュン」

よく分からない

ｎ＝740 

ｎ＝740 
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藤沢市に興味や関心がある人々が集まり、藤沢の魅力を知り、伝え、磨いていくことで、  

藤沢を応援していくコミュニティである「ふじさわファンクラブ」が平成２６年１２月より活動

を始めていますが、活動についてどの程度ご存じですか。 

 

 

（ケ）広報ふじさわについて  

 

「広報ふじさわ（紙版）」を読んでいますか。 

 

 

 

ｎ＝740 

毎号読む

23.0%

ほとんど毎号読む

18.8%

たまに読む

26.6%

読まない

31.6%

ｎ＝740 

会員になっている

1.8%
知っている

2.4%

知らない

95.8%
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ｎ＝234 

 

 「広報ふじさわ」を読まない理由は何ですか。（複数回答可） 

 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・町内会に加入していない、存在を知らなかった  

・紙媒体を利用しない  

 

「広報ふじさわ（紙版）」は自治町内会等からの配布のほか、市内各所に配架してい

ます。どのような方法で入手していますか。（複数回答可） 

 

 
 

 

59.8%

9.8%

18.8%

9.4%

3.8%

9.0%

入手方法が分からない

他の手段で情報を得ている

時間がない

市政に関心がない

読みにくい

その他

85.6%

10.7%

3.8%

7.1%

0.2%

2.4%

1.0%

0.2%

1.6%

自治町内会等からの配布

市民センター・公民館

その他の公共施設

駅

金融機関

コンビニエンスストア

マクドナルド

スーパーマーケット

その他施設 ｎ＝506 
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 「広報ふじさわ（紙版）」をどのようにすればより見やすくなると思いますか。 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・レイアウトの刷新、テーマごとに文字やカラーの変化  

・目次を見やすくしてほしい、一目でトピックスがわかるようにしてほしい 

・広告欄を減らす  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝506 

現在のままでいい

61.7%

写真やイラストを増やす

19.6%

文字を大きくする

7.1%

ページ数を減らす

2.4%

カラーページを増やす

3.8% その他

5.5%
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ｎ＝740 

「広報ふじさわ」には、市の公式ホームページからご覧いただけるデジタル版（ホームページ 

（HTML）版、PDF 版、スマートフォン版）もありますが、利用したことはありますか。 

 

 
 

（コ）藤沢市の広報番組について  

 

FM レディオ湘南藤沢市広報番組「ハミングふじさわ」をどのくらいの頻度でお聴きになりま

すか。 

 

毎号利用する

0.5%

ほとんど毎号利用する

0.9%

たまに利用する

7.8%

知っているが利用していない

18.8%

知らなかった

71.9%

ｎ＝740 

毎日

0.3%週に２，３回

0.7%

週に１回

0.7% 月に２，３回

1.4%

月に１回

1.1%
年に数回

12.6%

聴いたことがない

83.4%
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ｎ＝617 

11.2%

12.8%

7.5%

73.1%

4.5%

興味がない、面白くない

時間がない

聴くことができない

知らなかった

その他

 「ハミングふじさわ」を聴かない理由は何ですか。（複数回答可） 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・ラジオを聴く習慣がない 

・ラジオを持っていない  

 

 藤沢市広報番組（ケーブルテレビ）「ふじさわ情報ナビ」をどのくらいの頻度でご覧にな

りますか。 

 

 

毎週

1.1%

月に２，３回

1.4%

月に１回

0.8%

ごくたまに

12.8%

見たことがない

83.9%

ｎ＝740 
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ｎ＝740 

ｎ＝621 

「ふじさわ情報ナビ」を見ない理由は何ですか。（複数回答可） 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・テレビがない、テレビを見ない  

・ケーブルテレビに加入していない 

 

 

 

放映後「ふじさわ情報ナビ」を Youtube 配信していますがご覧になったことはありますか。 

 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・YouTube を見ない  

 

 

 

よく利用する

0.0%
時々利用する

0.8%

知っているが利用

したことがない

4.9%

知らなかった

94.1%

その他

0.3%

8.2%

6.1%

14.3%

76.5%

3.7%

興味がない、面白くない

時間がない

見ることができない

知らなかった

その他
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（サ） 藤沢市のホームページ・SNS 等について 

 

「藤沢市公式ホームページ」をどのくらいの頻度で利用していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

どのようにして目的のページに到達していますか。（複数回答可） 

 

 
 

 

 

 

よく利用する

4.6%

時々利用する

74.3%

利用したこと

がない

21.1%

73.8%

21.7%

22.3%

9.6%

5.3%

0.2%

Google等の外部検索エンジンを使う

市公式ホームページ内の検索システムを使う

市公式ホームページのカテゴリから

市公式ホームページのトップページに表示されている情報から

（トピックス、新着情報、イベントカレンダー等）

外部ポータルサイトなどから市公式ホームページへリンク

その他

ｎ＝584 

ｎ＝740 
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「藤沢市公式ホームページ」を利用する場合に、最もご覧になる頻度が高いカテゴリーは

何ですか。 

 

 

「藤沢市公式ホームページ」として最も重視すべき点は何だと思いますか。  

 

 
 

 

 

 

藤沢市を象徴するような

デザイン性

5.7%

アクセシビリティ（高齢者や障がいの有無

にかかわらないアクセスしやすさ）

23.1%

トップページの見やすさ

20.7%

ページ階層・レイアウト構成のわかりやすさ

47.3%

その他

3.2%

ｎ＝740 

ｎ＝740 

防災・防犯

6.8%

暮らし・手続き

40.0%

高齢・介護

1.5%

子育て・教育

10.8%
観光・イベント

8.9%

事業者向け・ビジネス

0.7%

ゴミの出し方

29.1%

その他

2.3%
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「藤沢市公式ホームページ」を利用しない理由は何ですか。(複数回答可 ) 

 

 
 

                                               ｎ＝156 

【その他／自由記述欄（抜粋）】  

・知りたい情報を検索しづらい 

 

公式 Facebook ページ「ColorFULLFUJISAWA（カラフルフジサワ）」をご存じです

か。 

 

 

36.5%

2.6%

58.3%

5.8%

興味がない、必要としていない

利用することができない

知らなかった

その他

ｎ＝740 

よく見ている

0.0%

たまに見ている

1.5%
知っているが見ていない

6.2%

知らない

92.3%
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ふじさわメールマガジンをご存じですか。  

 

 

 

ｎ＝740 

知っていて登録している

3.1%
知っているが登録していない

8.5%

知らない

88.4%



 

令和 6 年度市民アンケート調査  

「広報シティプロモーションアンケート」の  

実施結果について 

２０２４年（令和 6 年）10 月  

藤沢市企画政策部広報シティプロモーション課  

〒251-8601 藤沢市朝日町１番地の１  

TEL 0466-25-1111（内線 2123） 

FAX 0466-24-5929 

        Email fj-citypro@city.fujisawa.lg.jp 


